Jednoduché slovní úlohy řešené rovnicemi
1) Zapište rovnici a řešte:

· Číslo x zvětšené o 9 se rovná 20

· Polovina čísla y se rovná třetině y zvětšené o 5

· Polovina čísla x se rovná číslu x zmenšenému o 4

· Trojnásobek čísla o 1 většího než x se rovná pětinásobku rozdílu čísel x a 3

· Pětina dvojnásobku čísla t se rovná 1

· Součin čísla x a čísla o 1 menšího se rovná druhé mocnině součtu čísel x a 1

2) Přičteme-li k neznámému číslu 3, dostaneme právě tolik, jako když od dvojnásobku toho čísla odečteme 4. Které je to číslo?

3) Které číslo je o 15 menší (větší) než jeho polovina?
4) Trojnásobek nějakého čísla je o 9 menší než 21. Které je to číslo?

5) Kterého čísla dvojnásobek je o 14 větší než nejmenší dvojciferné číslo?

6) Zmenšíme-li číslo třikrát, zmenší se o 3. Které je to číslo?

7) Které číslo zvětšené o svou pětinu a zmenšené o svou polovinu se rovná 42?
8) Které číslo zmenšené o 5 je o 12 menší než dvojnásobek toho čísla?

9) Polovina čísla zmenšená o čtvrtinu téhož čísla se rovná třetině největšího dvojciferného čísla. Určete hledané číslo.

10) Kterého čísla devítina zvětšená o jeho šestinu se rovná třetině toho čísla zmenšené o 3?

11) Třetina neznámého čísla se rovná polovině čísla o 5 menšího. Které je to číslo?

12) Ve třídě je polovina žáků místních, třetina jich do školy dojíždí vlakem nebo autobusem a zbývajících 6 žáků jezdí do školy na kole. Kolik žáků je ve třídě?
13) Ve školní družině je 42 dětí, chlapců je o 4 více než dívek. Kolik je v družině chlapců a kolik dívek?

14) Písemnou prověrku z matematiky psalo 37 žáků, nikdo neměl pětku. Jedniček bylo dvakrát více než čtyřek, dvojek bylo o 6 více než jedniček, trojek bylo 11. Kolik žáků mělo jedničku, kolik dvojku, trojku a čtyřku?

15) Otci je 52 let, jeho synům 18 a 24 let. Za kolik let bude otci tolik, jako oběma synům dohromady?

16) Matce je 44 let, její dceři 14 let. Za kolik let bude matka čtyřikrát starší než dcera?

17) Otci je 38 let, dětem 4 a 9 let. Za kolik let bude otec dvakrát starší než obě děti dohromady?

18) Za 6 roků bude Jan dvakrát starší než byl před 6 lety. Kolik je mu let?

19) V trojúhelníku je jeden úhel 36 stupňů, druhý úhel je dvakrát větší než třetí. Určete úhly trojúhelníka.

20) Z továrny odesílali lis. Vagón s lisem vážil 18 tun, prázdný vagón je dvakrát těžší než lis. Kolik váží lis?
